
（全国古民家再生協会 岡山第二支部 例会）議事録 

記録日：２０１６年１０月２７日 

記録者：正田 順也 

団体名 一般社団法人全国古民家再生協会 岡山第二支部 

開催日時 ２０１６年１０月２７日（木） 18:30〜20:30 

開催場所 岡山西ふれあいセンター第二研修室 

出席者 正田順也 那須史郎 向井雅 森本一 藤井正光 藤井愛子 河野公宏 

議事 １， 開会宣言                                              

２， 出席者確認                   支部長 正田順也                                          

３， 支部長挨拶                   支部長 正田順也 

 １０月より全国古民家再生協会で準備していた様々な取り組みが

動き出し、特にシルバー人材センターの古材鑑定や議員連盟の設立、

国の住生活基本法に伴う各県住生活基本法の見直しなど様々な様々

な動きをしている。本日は報告事項なども上記の大切なこともあり

ますのでしっかりご説明と皆さんの古民家に向けた取り組みが出来

るように運営していきます。 

 

４， 来賓挨拶                        河野公宏 

  先月に引き続き参加させて頂きます。支部長がお話しされてい

た通り今月から様々な取り組みが行われます。本日、昼に各支部長

へ連絡をしましたが、古民家議員連盟の日時が１１月９日１６：０

０~議員会館にて開催されることが正式に決定致しました。岡山から

も橋本岳先生を推薦して頂き、今後も古民家を取り巻く環境もこの

議員連盟の設立により大きく変わっていきます。今回も第二支部で

多くの方に参加して頂いている様子を見て、是非これからも古民家

を盛り上げていきましょう。 

 

５， 前回議事録の確認                支部長 正田順也 

書類確認 

                                        

６， 議題並びに資料の確認                            支部長 正田順也                                      

 

７， 本会 報告事項                  支部長 正田順也 

本報６−１ １１月開催各種講習・説明会に関して 

    既存住宅現況検査員講習、ハンドプレカット説明会、平成の大工棟梁 

検定、ハンドプレカット拡大セミナーの説明 

 

本報６−２ 支部長会議開催に関して 

 中国地区は１０月１４日に高松にて開催。沖縄からもオブザーブ

で支 部長が出席するなど活発に意見交換をした。 

 

本報６−３ 第７回全国会員大会に関して（※出欠確認） 

 全国大会が２月３日に行われます。昨年も東京で３００名の参加

者があり今年は３００名以上の参加を目指しています。今年は後援

会に東大の前先生にもお越し頂き盛り上げていきます。全国の志あ



る事業者様とも交流が出来る貴重な機会ですので、特に事業者会員

の方は参加をお願い致します。 

 

本報６−４ その他 

特になし 

 

８， 事務局報告事項                 支部長 正田 順也 

事報７−１ 第４回再築大賞に関して 

今回サスティナブル建築提案部門も設立されました。申込が始ま

っているので早目に申し込みをしましょう。 

 

事報７−２ 床下点検ロボットに関して 

 今年、全国支部で６台補助金を受けて床下ロボットを導入した。  

床下インスペクションのない支部では１週間４万円でレンタルもし

ているが、今はメディアなどにも取り上げられ注目が集まっている。

当支部でも事業者会員が入れば早めに動的耐震も含め整備していき

たい。 

 

事報７−３ メディア掲載のお知らせ 

     各掲載を紹介。 

 

９， 支部報告事項                  支部長 正田 順也 

支報８−１ 講習試験の日程と実施状況 10 月 27 日・11 月 6 日・12 月 7 日 

 古民家鑑定士は全国で 10,000 名、岡山で 120 名とまだまだ県内の

鑑定士が少ない。今年は当支部では毎月講習試験を行い、鑑定士の

数を増やし育成や当支部への参加を促し古民家を残す活動が広がる

ように活動をしたい。 

 

支報８−２ ジャパトラ 10 月号 只今修行中の掲載（上野莉奈さん） 

 修行中大工でなんば建築工房の女性大工が掲載。来月は森本工務

店様の大工さんも掲載予定です。 

 

支報８−３ 岡山第二支部 ジャパトラ配布状況 

     配布状況確認。配布先やエリアを話し合い。 

 

支報８∸４ 古民家議員連盟について 岡山支援議員：橋本岳（自由民主党―

厚生労働副大臣） 

 先日、第二支部からも橋本岳先生を議員連盟で推薦をしました。

厚生労働省副大臣で塩崎先生の元で活動されている方です。私と青

年会議所での同期でもありしっかりとした人物ですので、古民家の

今後のためにも皆さんで盛り上げていきましょう。事務所挨拶にも

先日伺い、設立総会も決まったので今週金曜日に倉敷事務所へも再

度挨拶にいきます。 

 

支報８−５ シルバー人材センター提携と 10 月各地訪問について（古材鑑定

講習の実施） 

 昨日、シルバー人材センターの連合会の事務局長へも挨拶に伺い

各市町村のシルバーへ行くときには連絡をとってくれるとの話しに

なりました。まだ、古材鑑定などの内容がしっかり伝わていない可



能性もあるので、最初は説明をしっかりとして希望者があれば講習

をして頂きたいとのことです。 

 

支報８−６ 住教育推進機構の支部について（県庁へ訪問予定） 

 ２日前に県庁の住宅課へ県議会の先生と一緒に訪問し、岡山県住

教育基本計画の改定の会議について話しをしました。既に８月に委

員会があり委員の選定も終わっているので今からは参加は難しいと

のことでしたが、オブザーバー参加は可能とのこと。森本社長が別

の組織にて委員に入られているので、是非古民家の推進の意見を県

の計画に反映させて頂ければと思います。 

 

支報８−７ ハンドプレカット、平成の大工の取組について 

 案内も来ていると思いますが、各支部にてハンドプレカットと平

成の大工検定の取組があります。技術の継承と職人の育成では大切

な分野ですので是非参加して下さい。当社では両取組みを行うため

１１月７~９日にセミナーなどを受講予定です。 

 

支報８−８ 古民家動的耐震診断の支部加入について 

 古民家鑑定をしてからの流れとして、動的耐震と床下点検は重要

な項目になる。特に古民家を所有されている方は耐震についてはよ

く話しが出ます。当支部においても上記流れが出来て古民家再生協

会でしか出来ない安心できる組織にしていきたいと考えておりま

す。 

 

支報８−９ 会員近況報告（先月の活動や自己紹介など） 

     各会員の古民家への取り組みや自己紹介など。 

 

１０， 審議事項                  支部長 正田 順也 

 

審議９−１ 古民家鑑定士 秋の公式実技講習会 11月 11日（金）9:30～13:00 

 今回、水島 IC 付近で築７０年の建物の実技講習を行います。１１

月中旬に解体予定の建物でそれまでに建物をお借りできるとのこと

で実現致しました。座学も必要ですが現地での実際の作業も大切で

すので当会員は無料です。是非ご参加下さい。 

 

１１， 確認事項                  支部長 正田 順也 

 

確認１０−１ 12 月例会日時と場所、支部忘年会について 

１２月１４日に例会を開催予定ですが、この会はご無理を言って

私の地元である児島にて開催出来ればと思います。例会時間は１

８：００～１９：３０でその後に支部の忘年会が出来ればと思いま

す。（会員賛同）あと、本日欠席の石田さんの都合もお聞きし時間の

設定もさせて頂きますので後日ご連絡致します。 

 

１２， 学習プログラム                支部長 正田 順也 

 

① 古民家解體新書 巻の壱 古民家について 壱の十四～壱の二十七 

 学習プログラムに沿って解體新書をもとに説明や話し合い。 

 



②   住生活基本法について 添付書類参照 

 今年決まった住生活基本法の資料をみながら説明。古民家の進む

べき方向を話し合う。 

 

１３， その他 

次月日程と場所：１１月１４日（月）１８:３０～２０：３０  

岡山西ふれあいセンター 

 

１４， 閉会宣言                                      

決定事項 １１月１１日９：３０～１３：００ 実技講習の開催 

次月開催日時 ２０１６年１１月１４日（月） 18:30〜20:30 

次月開催場所 岡山西ふれあいセンター 第２研修室 

次月議事内容 特になし 

 


